

2024年12月健康童乐园项目月报

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

1.家庭版项目进展总述:

2024年12月,健康童乐园项目(家庭版)仍在执行中的几个项目点进展顺利,项目持续通过线上课程递送和线下项目活动两方面对项目家庭提供持续性支持,总计【11736】人次家长和儿童从中受益。

各项目市/县累计组织志愿者【33】人次,开展了【20】次常规社区活动,影响受益家长和儿童【994】人次;开展了【21】次入户走访活动,为受益家庭使用物资、使用小程序等提供督导和支持。各项目市/县继续推动项目家庭养育人认识和使用项目小程序“童乐园云课堂”,课程学习、积分兑换、问卷填写、发布动态、点赞5项功能总使用量达【10742】人次。同时第三期项目共发放【2576】套项目物资。

2.幼儿园版项目进展总述:

2024年12月,健康童乐园项目(幼儿园版)正式进入结项阶段。截至目前,已有【91】个健康教室物资安装完毕,剩余3间健康教室应幼儿园自身要求,待年后进行安装;【94】所幼儿园的绘本、课程盒子、学习机等课程配套教具均已发放完毕,各幼儿园已投入使用中。同时,贵州龙里县、麻江县,福建福清市,江西赣州全南县、南昌周边县共【52】所幼儿园已提供结项相关材料。

(二) 主要项目活动进展

1.家庭版项目活动进展:

(1) 项目小程序运营情况

12月,项目小程序“童乐园云课堂”共有【5060】人次签到;家庭发布动态【1497】次;家长交流内容相互点赞【164】次;各受益家庭养育人填写提交问卷【545】份,课程总观看量达【8474】人次,受益家庭在玩具银行兑换玩具【62】件。

(2) 项目入户走访、督导和培训

12月,各地项目执行人员到项目家庭进行探访、督导【21】次。各村/社区负责人、志愿者通过实地走访及时发现了物资使用过程中儿童易误食较小玩具,容易造成严重的身体健康方面问题,因此为家长及时提供指导,鼓励家长更充分利用项目提供的资源,让家庭亲子小乐园和家长的有

效陪伴共同构成更好的儿童早期发展环境，给孩子一个健康、快乐的童年。

探访督导为项目执行人员与受益家庭提供了深入交流的机会，提升了执行人员对受益家庭使用项目物资的情况、孩子的成长状态的了解程度。

(3) 项目社区活动

12月，各项目村/社区共开展了【20】次月度集体活动。

A. 早期能力发展活动

健康童乐园——儿童早期发展教育亲子活动在临渭区的辛市镇举行。本次活动的主题为“亲子一同踩气球”。活动开始前，工作人员将气球随机分发给了参与活动的儿童，每个儿童手里都持有多个气球。游戏规则是在规定的时间内，尽可能多地踩破别人腿上绑的气球。每踩破一个气球，就可以获得相应的积分。活动结束后，孩子们和家长兴奋地开始踩气球，现场充满了欢笑和加油声。活动结束后，我们为踩破最多气球的孩子颁发了小奖品，并对所有参与者发放了纪念品。

此次踩气球活动得到了儿童和家长的广泛好评。孩子们在活动中不仅享受了乐趣，更在互动中培养了竞争和合作的精神。家长们也表示，这样的活动有助于增进亲子关系，让孩子们在玩乐中学习。



家长正在带领孩子们一起参与踩气球活动

(4) 项目物资发放情况

自9月第三期项目启动执行，家庭物资包陆续运输发放至项目县及项目家庭，12月共运输【2576】套项目物资至以下地区：海南屯昌县190套，广西北海市、梧州市共308套，陕西商洛市、渭南市共1273套，湖北孝感市、襄阳市、广水市共500套，贵州毕节市105套，广东惠州市200套。



(5) 项目活动

12月，健康童乐园项目组分别前往贵州省织金县、金沙县和龙里县三地进行对当地执行人员的培训，提升当地县级乡镇级、村级管理人员的执行能力。面向项目家庭进行入户走访，深入了解当地村落的整体情况，项目家庭对于项目物资的使用情况、小程序的使用情况及相关的问题反馈等。





2. 幼儿园版项目活动进展:

2024年12月23-26日，健康童乐园项目（幼儿园版）在腾冲市和顺镇安宁幼儿园对该县覆盖的全部幼儿园教师进行培训。此次培训包括：项目介绍、物资及课程讲解、80门课程示范解析、视频拍摄培训等内容，使与会教师充分了解健康童乐园价值，学习物资使用方法。线下培训进一步赋能教师，助力幼儿园全面发展，促进儿童身心智全面健康成长。



二. 项目精彩故事及图片、视频

在湖北省广水市的九龙河社区，小源的爷爷领到物资后非常开心，但开心之后又犯难了，他说：“这个项目真好啊，给孩子发这么多的物资，不过这么多的物资，我怎么弄回去啊，安装也不会啊”。志愿者告诉爷爷，“我们可以帮你送到家，再给你安装好。”

物资送到家后，志愿者们很快地安装完成。邻居奶奶也抱着小孙女也来做客，看到这么多玩具都非常的开心，邻居们都说：“这个童乐园项目真好啊，这么多玩具，以后你做饭的时候，孩子就可以在垫子上玩玩具了”，爷爷说：“真的是太谢谢你们了，真不知道咋感谢你们，这一来，家里像变了个样，孩子们能学能玩，高兴坏了，多亏你们啊，送这么多东西，还服务这么好，你们想得真周到又细心。谢谢你们哦！”

义工们微笑着与爷爷告别，踏上返程路。身后，屋中满是温馨与希望。

